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TD N°4 : (Schéma de Lewis, L.’hybridation et la forme géométrique)

Exercice 1 :
Donner le diagramme de Lewis de H,SO,4, H,CO, SOCI,, HCIO..

Exercice 2 :
Préciser 1’état d’hybridation des atomes : O, C, Sb dans les molécules O3, CO, et SbCl3. En déduire

la géométrie de chaque molécule.

Exercice 3 :
Quels sont les états d’hybridation des atomes dans les molécules suivantes : S dans SOs, Be dans
BeH; et N dans NH,".

Quels sont les types des liaisons dans chaque composé ?

Exercice 4 :
Quels sont leshybridations de tous les atomes de la molécule suivante ? (avec précision denombre des

atomes liés directement a I’atome considéré et le nombre de doublet non liante).
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Exercice 5:

Déterminer 1’état d’hybridation et prévoir la géométrie des complexes suivantes : [Co(NHs)s]*" et

[Ni(CN)4]*. Ces molécules sont-elles paramagnétiques ou diamagnétiques ? On donne : ,7CO et Ni

Exercice 6 :
D’aprés la théorie de " VSERP" déterminerla géométrie correspond a chaque molécule ou ion
suivant : SCl,, SiH4, SiFe>, PO,”.
Donne la formule AXE, pour chaque cas avec : - m : nombre du doublet liant
- n : nombre du doublet non liant
Exercice 7 :

On connait les molécules NCl; et PCl3, mais comment expliquer que NCls n’existepas alors que PCls

est une molécule parfaitement stable.
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